
Η Περιφέρεια του Μυκηναϊκού 
Κόσμου. Πρόσφατα ευρήματα  
και πορίσματα της έρευνας 
ΕΦΟΡΕΙΑ ΑΡΧΑΙΟΤΗΤΩΝ ΦΘΙΩΤΙΔΟΣ 
& ΕΥΡΥΤΑΝΙΑΣ


Από τις 18 έως τις 21 Μαΐου 2018 
(Πολιτιστικό Κέντρο Δήμου Λαμιέων, 
Λεωνίδου 9-11) θα πραγματοποιηθεί το Γ’ 
Διεθνές Διεπιστημονικό Συμπόσιο με θέμα: 
«Η Περιφέρεια του Μυκηναϊκού Κόσμου. 
Πρόσφατα ευρήματα και πορίσματα της 
έρευνας», το οποίο διοργανώνει η Εφορεία 
Αρχαιοτήτων Φθιώτιδας και Ευρυτανίας. 

Αρχαιολογικοί Διάλογοι 2018  
4η Συνάντηση- «Πόλεις / Αστικό 
τοπίο», Αθήνα, 31/5-3/6/2018 
ΚΗΠΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΩΝ


Η 4η Συνάντηση των Αρχαιολογικών 
Διαλόγων διεξάγεται στην Αθήνα με θέμα: 
«Πόλεις/ Αστικό Τοπίο» από τις 31 Μαΐου 
έως τις 3 Ιουνίου 2018. Στο πλαίσιο της 
Συνάντησης περίπου 30 συνεδρίες και 
στρογγυλά τραπέζια με 150 ανακοινώσεις, 
πληθώρα αστικών δράσεων και περιπάτων, 
εργαστηρίων και in situ καλλιτεχνικών έργων 
δίνουν δημόσιο χαρακτήρα στον διάλογο 
που έχει ξεκινήσει όλους τους προηγού-
μενους μήνες προετοιμασίας της Συνάντη-
σης. Οι προσυνεδριακές και μετασυνε-
δριακές δράσεις που πλαισιώνουν την 4η 
Συνάντηση των Αρχαιολογικών Διαλόγων 
ξεκίνησαν στις 19 Μαΐου και θα ολοκληρω-
θούν στις 10 Ιουνίου 2018. 
Ημερομηνίες διεξαγωγής Αρχαιολογικών 
Διαλόγων 2018: 31/5/2018-3/6/2018 
Προσυνεδριακές δράσεις στην Ακαδημία 
Πλάτωνος: 19/5/2018 – 27/5/2018 
Μετασυνεδριακές δράσεις στην Ακαδημία 
Πλάτωνος, στη Δεξαμενή κ.α.: 4/6/2018- 
10/6/2018 

Βασικοί χώροι διεξαγωγής: Σύλλογος 
Ελλήνων Αρχαιολόγων, ICOM, Ινστιτούτο 
των Ελληνικών Μύλων 
Εναρκτήρια Εκδήλωση 
Πέμπτη 31/5/2018 (19:00) 
«Η πόλη ως πεδίο διαχρονικών μετασχημα-
τισμών και συγκρούσεων» 
Συντονίζει ο Γιάννης Χαμηλάκης, Καθηγητής 
Αρχαιολογίας, Joukowsky Institute, Πανεπι-
στήμιο BrownΟμιλητές/τριες: 
Ρωξάνη Καυταντζόγλου, Κοινωνική Ανθρω-
πολόγος, Διευθύντρια Ερευνών στο Εθνικό 
Κέντρο Κοινωνικών Ερευνών (ΕΚΚΕ) 
Τούλα Μαρκέτου, αρχαιολόγος, Πρόεδρος 
του Συλλόγου Ελλήνων Αρχαιολόγων 
Πάνος Χαραλάμπους, Πρύτανης της ΑΣΚΤ, 
Καλλιτέχνης 
Ελένη Τζιρτζιλάκη, Διδάκτωρ Αρχιτεκτο-
νικής, Καλλιτέχνης στη Δημόσια Σφαίρα, 
Νομαδική Αρχιτεκτονική 
Η Ελεύθερνα, η Κρήτη  
και ο Έξω Κόσµος 
Διεθνές Αρχαιολογικό Συνέδριο 
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΡΗΤΗΣ


Από την Πέµπτη, 31 Μαΐου έως το 
Σάββατο, 2 Ιουνίου 2018 θα πραγματο-
ποιηθεί Διεθνές Αρχαιολογικό Συνέδριο με 
τίτλο: «Η Ελεύθερνα, η Κρήτη και ο Έξω 
Κόσµος», το οποίο διοργανώνεται από το 
Πανεπιστήμιο Κρήτης και το Κέντρο Έρευ-
νας και Μελέτης του Μουσείου αρχαίας 
Ελεύθερνας, με την υποστήριξη του Ιδρύ-
ματος Νίκος Δασκαλαντωνάκης. 
Οργανωτική Επιτροπή 
Νικόλαος Χρ. Σταμπολίδης Καθηγητής 
Αρχαιολογίας, Πανεπιστήμιο Κρήτης, 
Διευθυντής Μουσείου Κυκλαδικής Τέχνης 
Δρ Αθανασία Κάντα, Επίτιμη Διευθύντρια 
Αρχαιοτήτων Περιφερειακής Ενότητας 
Ηρακλείου 
Αναγνώστης Π. Αγελαράκης, Καθηγητής και 
Πρόεδρος της Ανθρωπολογίας, Τμήμα 
Ανθρωπολογίας, Adelphi University 
Αναστασία Τζιγκουνάκη, Προϊστάμενη, 
Εφορεία Αρχαιοτήτων Ρεθύμνου 
Μιμίκα Γιαννοπούλου, Δρ Αρχαιολόγος 

Θουκυδίδης ο Αθηναίος 
Thucydides The Athenian 
CYA / DIKEMES 

Από τις 26 έως τις 29 Ιουνίου 2018 θα 
διεξαχθεί στο CYA/DIKEMES (Daphne & 
George Hatsopoulos Hall (CYA) | Πλατεία 
Σταδίου 5, Αθήνα) συνέδριο με θέμα: 

«Thucydides The Athenian». Το συνέδριο 
αναζητά να τοποθετήσει τον Θουκυδίδη 
πίσω στην πατρίδα του, να εξερευνήσει τον 
άνθρωπο μέσα στους πολιτικούς και 
κοινωνικούς του κύκλους και να εξελιχθεί 
βαθύτερα στην πραγματικότητα της 
περίκλειας πολιτικής και ιδεολογίας. Μια 
διεθνής ομάδα μελετητών θα αντιμετωπίσει 
αυτά τα ερωτήματα μέσω των αναλύσεων 
των συμμάχων και των εχθρών του Περικλή 
και της παρουσίασης αυτών των χαρακτή-
ρων από τον Θουκυδίδη στην αφήγησή του, 
και του τρόπου που αυτοί οι χαρακτήρες 
βίωσαν τη μετα-περίκλεια κληρονομιά. 
Επιπλέον, θα ερευνήσουν το περίκλειο 
οικοδομικό πρόγραμμα και θα παρουσιά-
σουν νέους τρόπους χρήσης των δεδομέ-
νων από το πρόσφατα ανακαλυφθέν 
κύπελλο, χαραγμένο από τον Περικλή και 
από μέλη του περιβάλλοντός του. 
Ομιλητές του Συνεδρίου είναι οι Thomas 
Scanlon, Πανεπιστήμιο Καλιφόρνιας-
Riverside, Ναννώ Μαρινάτου, Πανεπιστήμιο 
του Ιλλινόι-Σικάγο, Άγγελος Π. Ματθαίου, 
Ελληνική Επιγραφική Εταιρεία, Lisa Kallet, 
Πανεπιστήμιο της Οξφόρδης, Αναστάσιος Γ. 
Νικολαΐδης, Πανεπιστήμιο Κρήτης, Τάσος 
Τανούλας, College Year in Athens, Tim 
Rood, Πανεπιστήμιο της Οξφόρδης, 
Δημήτρης Κυρτάτας, Πανεπιστήμιο της 
Θεσσαλίας, Robert Pitt, College Year in 
Athens, Ben Earley, Ελεύθερο Πανεπιστήμιο 
του Βερολίνου, Μιχαήλ Κονάρης, Πανεπι-
στήμιο Θεσσαλίας και Sebastian Anderson, 
Αμερικανική Σχολή Κλασσικών Σπουδών. 
Το βράδυ πριν την έναρξη του συνεδρίου, ο 
ΘάνοςΒερέμης, Ομότιμος Καθηγητής, 
Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο 
Αθηνών, θα συζητήσει για τον Ελευθέριο 
Βενιζέλο και τον Θουκυδίδη  –τον πολιτικό 
και τον ιστορικό– και το μεταφραστικό έργο 
του Βενιζέλου. 
Στο περιθώριο του συνεδρίου, οι συμ-
μετέχοντες θα έχουν την ευκαιρία να 
επισκεφθούν το Επιγραφικό Μουσείο, όπου 
εκτίθεται ο μελαμβαφής σκύφος του 5ου 
αιώνα π.Χ. με χαραγμένο το όνομα του 
Περικλή, καθώς και τον αρχαιολογικό χώρο 
της Βραυρώνας (για τα ανωτέρω, απαιτείται 
κράτηση). Οι παρουσιάσεις και ομιλίες του 
Συνεδρίου θα είναι όλες στα αγγλικά. 
Οργανωτική Επιτροπή 
Ναννώ Μαρινάτου, Καθηγήτρια και Επικε-
φαλής του Τμήματος Κλασικών και Μεσο-
γειακών Σπουδών, Πανεπιστήμιο Ιλινόι, 
Σικάγο (ΗΠΑ) 
Αλέξης Φυλακτόπουλος, Πρόεδρος του 
College Year in Athens 
Robert Pitt, Καθηγητής Κλασικών Σπουδών, 
College Year in Athens 
Θεώνη Σκούρτα, Αντιπρόεδρος του Acade-
mic Affairs, College Year in Athens
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